



Алексей Сорокин

# Турнир глазами участника

Соревнования по варминтингу

*С 14 по 18 июля этого года в Чертковском районе Ростовской области состоялся IV ежегодный турнир на призы клуба «Сафари» (Москва). Я попытаюсь дать представление читателям об этом захватывающем приключении глазами участника, так сказать изнутри.*

**Ч**то же такое варминтинг? Это спортивно-охотничья дисциплина родилась из заурядного отстрела из винтовок полевых вредителей американскими фермерами. Сейчас это стало весьма популярным состязанием, требующим длительной и кропотливой подготовки, как в материальном оснащении, так и в уровне стрелковых навыков. Сложности рельефа, ветровой обстановки, подвижная и малоразмерная цель, значительные расстояния делают стрельбу исключительно трудной, и оттого невероятно азартной.

## Подготовка

Прежде всего потребовалось принять принципиальное решение в каком калибре стрелять?

Вот информация для размышления.

Команда состоит из трёх участников, чьи очки идут в зачёт, и запасного, который стреляет в личном зачёте. Калибры оружия определены следующим образом: «А-класс» это оружие .223 калибра (сюда, например, входит и популярный .223 Remington, и 22-250, и .220 Swift, и 220 Russian). «В-класс» объединяет оружие

под 6-мм патроны (.243 Win., 6 PPC, 6 BR, 6-284 и т.д.), это самые «варминтерские» калибры, дальнобойные, точные, убойные. Именно эти калибры доминируют у американских стрелков, законодателей мод в варминтинге. Следующий класс «С-класс» или «снайпер-класс» – это оружие под патроны 6,5 мм и .308 Win. Оружие в этом классе позволяет поражать цели на весьма значительном расстоянии с высокой точностью.

В личном зачёте разрешено применять оружие любого из вышеперечисленных калибров. В экспериментальном «D-классе» стрелки могут использовать только то снаряжение, которое способны нести на себе, оружие применяют не более калибров, указанных ранее.

Взвесив все «за» и «против», я решил, что хочу стрелять в самом легком «А-классе».

Прежде всего, потому, что это наиболее сложно, маленькая лёгкая пуля очень чувствительна к ветру, и стрелять из подобного оружия на дистанции свыше 400 м очень сложно, но именно сложность была для меня вызовом, и я принял решение.

Итак, выбор оружия. Тут оказалось всё просто до ощущения чуда. Московский магазин «Зверобой» весной этого года завёз партию высококлассных винтовок Kelby. Это штучное высокоточное оружие. К тому же была как раз винтовка под нужный мне калибр .220 Swift, самый мощный и высокоскоростной патрон, использующий 5,6-мм пулю.

Тесты показали правильность решения, винтовка показала выдающуюся точность, настоящий «дырокол». Но, при этом она оказалась «строгой», не прощающей небрежности в выстреле, каждый выстрел необходимо было тщательно готовить, иначе появлялись отрывы.

Проверку боем винтовка прошла на соревнованиях по бенчресту 27 мая 2006 г. в Москве.

В немыслимую для стрельбы погоду (сначала ветер до 7 м/с, потом штиль, потом ливень, потом опять ветер, постоянно меняющийся по силе и направлению), мне, после серьёзных ошибок в первой серии, удалось наладить стрельбу, и в финальной серии пять пуль на

500 м уложить в 126 мм. Неплохо, потенциал у винтовки явно выше, чем у меня.

Следующие соревнования – сам варминт-турнир.

### Стрелок. День первый

Чуть поплутав по ростовским дорогам, мы наконец-то выбрались к месту лагеря. Организаторы явно постарались найти такое живописное место, в роще на берегу величественно озера.

Подъезжали и располагались участники и зрители, тут встречались и старые друзья, и знакомились вновь. Многие знали друг друга давно по общению в интернет-конференциях посвящённых оружию и охоте.

Прошла жеребьёвка, где каждому участнику был определён егерь (и соответственно охотугодя) и судья. На турнире места распределяются в личном и командном зачёте, я стреляю в команде «Бенчрест» вместе с Г. Кожяевым и А. Григоряном, всего представлено 8 команд. Оснащение и вооружение стрелков самого высокого класса, многие готовились к турниру весь год, не жалея времени и средств на подготовку. Что ж, борьба и правда предстоит нешуточная.

Руководители охотхозяйства выписывают стрелкам лицензии на завтрашний день. У меня лицензия на 10 сурков, из них 5 взрослых и 5 сеголетков, лимит 40 выстрелов.

Судьями на турнире являются сами участники из других команд, задача судьи вести подсчёт выстрелов, фиксировать расстояния, на котором добыт зверь, следить за безопасностью, если в зоне стрельбы оказываются люди или домашний скот, то судья прекращает стрельбу.

Состоялась торжественная часть, открытие турнира и пристрелка, после ужина и спать, завтра тяжёлый день.

Первый день стреляет «А-класс», подъём в 5 утра, загружаю оборудование и оружие в «Ниву» егеря Геннадия Белоусова, судит меня Юрий Номикосов, единственный «иностранец» на турнире, прибывший из Алма-Аты. Минут 40 двигаемся по направлению к охотничьему участку, где мне предстоит стрелять.





Стрельбу ведёт Сергей Шпунтов

Прибыв на место, начинаем оценивать обстановку. В бинокли видно сурочьи норы (сурчины) и сурков. Определяем место стрельбы. Располагаемся на склоне, стрелять буду сверху вниз, угол до 10 градусов. Разворачиваем специальный стол московской компании «Триол», продуманная и удобная конструкция. Устанавливаю передний упор, задний мешок, разворачиваем трубу наблюдения, и беремся за дальнометры, попутно измеряю погодные условия, портативный прибор Kestrel

даёт данные по скорости ветра, влажности, давлению, температуре, высоте над уровнем моря и массу других параметров позволяющих точнее рассчитать выстрел.

Первая цель, сурок на расстоянии 261 м, дистанция маленькая, но выстрел проверочный, позволяющий оценить правильность расчётов и работы баллистического калькулятора.

Выстрел. Уверенное попадание. Я быстро перезаряжаю, помня, насколько сурок крепок на рану, но второго выстрела не требуется, зверь обездвижен. Егерь приносит добычу, и я перехожу работать на более дальние дистанции.

435 м. Долго готовим выстрел, сказывается ошибка в выборе прицела. На винтовке установлен 45х «постоянный» Leupold, маленькое поле зрения «съедает» уйму времени на поиск цели.

Перед выстрелом проверяем все расчёты, к тому же, пока не взошло солнце, есть продолжительные штилевые паузы. Выстрел, удивлённо смотрю в прицел, так как вижу сразу двух лежащих сурков. Видимо стояли друг за другом, и одной пулей поразил обоих.

Однако егерь приносит только одного, второй видимо был не смертельно ранен и уполз в нору, попытке достать его специальным тросом с крючком ни к чему не приводят.

Итак, у меня 2 добытых сурка и один подранок. Из-за подранка чувствую досаду, но что же, это охота всякое случается.



Настройка упоров стрелкового стола

Делаю попытки стрелять на 600 м и 550 м, очень близкие промахи, но не чувствую уверенности в своей стрельбе на этих дистанциях, и определяю для себя задачу работать только до 500 м.

Ещё один подранок. Злюсь на себя. Тяжело раненый зверь спрятался в нору, попытки вытащить его безрезультатны. Беру сеголетка на 385 м. Начинает всходить солнце и усиливается ветер, к тому же из-за сложности рельефа ветер может несколько раз поменять свое направление и силу. Попытки рассчитать ветровой снос становятся всё менее успешными, следует несколько промахов по горизонтали, как раз из-за недооцененного ветра.

Солнце пригревает все сильнее, ветер становится просто шальным и весьма сильным, замеры показывают порывы до 4 м/с.

Меняю стрелковую позицию таким образом, чтобы ветер дул в спину, в этом случае ветер даст небольшой разброс по вертикали стрельбы, но горизонтальные сносы будут меньше и их будет проще просчитать. Долго выискиваем цель, дело в том, что сурок кормится утром, до восхода солнца, а потом прячется в нору, так что с каждой минутой шансы тают. Обнаруживаем сурка на расстоянии 200 м, мне такой выстрел не нужен, дистанция слишком мала, поэтому хватаем все снаряжение и... бежим в противоположную от сурка сторону, набирая зачётный метраж, изумляя егеря, который привык, что нужно подходить к зверю как можно ближе.

357 м, дальше отодвинуться невозможно, рельеф закрывает зверька.

Выстрел! Есть попадание. Уфф. Итак 4 зверька, в зачёт идут 5 лучших (по наибольшей дистанции, на которой был произведён выстрел), то есть мне для результата нужен как

минимум один, а желательно два трофея, чтобы улучшить показатель первого выстрела – 261 м.

Ещё раз меняю стрелковую позицию, на сей раз переезжаем на несколько сот метров. Живописная впадина с небольшим озерцом, вижу несколько сурчин, на одной развалился сурок весьма приличных размеров. Разворачиваем стол, упор, устанавливаю винтовку. Расстояние 535 м, сильный боковой ветер, времени на подход нет, решаю стрелять. Выстрел! Промах, пуля пролетает над головой сурка, но зверь не убегает, только начинает удивленно крутить головой, пытаюсь понять, что за бешеные мухи носятся вокруг. Меняется ветер, так что ориентироваться по предыдущему выстрелу не удастся, выстрел! Фонтан земли от попадания пули бьет сурка в нос, промах несколько сантиметров, зверёк моментально исчезает. Обидно, тут уже сказывается не только ветер, но и загрязнение ствола, я сделал более 30 выстрелов, а высокоточные винтовки чувствительны к загрязнению после 25-30 выстрелов, это негативно сказывается на точности.

Заканчивается время, отведённое на стрельбу. По правилам огонь надо прекратить в 15 часов.

Ещё раз переезжаем в попытках найти цель. И, наконец, видим, почти на том месте, где были чуть ранее стоит сурок. Я боюсь, что пока будем раскладывать стол, сурок скроется, ставлю упор на землю и ложусь на жёсткую и колючую траву. Тут надо сделать маленькую оговорку. Я стреляю «свободным откатом», не прикасаясь к винтовке, которая стоит на переднем регулируемом упоре и заднем мешке. Управляю винтовкой задним мешком, перемещая его по горизонтали или сжимая и отпуская для вертикального прицеливания, при такой технике винтовка при выстреле свободно откатывается назад, это



Рекордсмен прошлого года турнира Глеб Сватиков



Олег Рогожин готовится к стрельбе

наилучший способ вести стрельбу с упоров. Выстрелить лёжа так нельзя, мне приходится плотно прижать винтовку, средняя точка попадания (СТП) при этом значительно возрастает, но вот насколько я не знаю, такие эксперименты я не ставил. Итак, 433 м.

Прицеливаюсь, выстрел! Пуля пролетает над целью выше почти на метр. Делаю вынос и стреляю ещё раз, есть! Попадание, последний лимитный патрон трачу на добивание (хотя сурок явно обездвижен) и со всех ног бегу к своей добыче. И только схватив его, чувствую, как колотится сердце. Напряжение постепенно отпускает, командную задачу я выполнил, набрал 1868 очков (метров), правда результатом недоволен. По моему мнению, исходя из практики прошлых турниров, результат слабый. Юра Номикосов утешает меня, говоря, что в такой ветер вряд ли будут результаты намного лучше, чем мой. Ну что же, посмотрим.

Возвращаемся в лагерь, предъявляем добытых сурков судьям (в зачёт идут только доставленные в лагерь зверьки). Судья сдаёт протоколы стрельбы. Иду к информационному стенду. Пока приехала только половина стрелков, мой результат лучший, но основные конкуренты будут позже. Идем купаться, потом обед и ожидание результатов дня. К исходу дня возвращается последний участник «А-класса», прогноз Юры сбылся, у меня лучший результат. Принимаю поздравления, что ж, весьма удачный дебют. К тому же, это первые охотничьи трофеи в моей жизни. В этот день не заладилась стрельба у многих сильных стрелков, и результаты были заметно слабее показанных на подобном турнире в прошлом году.

Я использовал винтовку Kelbly с затворной группой Grizzly II, ствол Hart калибр .220 Swift, матчевую пулю Berger массой 3,4 грамма, покрытую дисульфидом молибдена, с начальной скоростью 1160 м/с, прицел Leupold Competition 45x. Регулируемый передний упор для бенчреста, задний кожаный мешок с кордууровыми «ушами», стол для стрельбы компании «Триол» (Москва),

трубу наблюдения Leica, дальномеры Leica и Swarovski, бинокль Leica, активные наушники Peltor, метеоприбор Kestrel 4000.

### Судья. День второй

Сегодня я сужу стрелка в «Охотничьем классе» Сергея Шпунтова. Подъём в 5 утра и выезд в угодыя. Едем по полевым дорогам минут 20-25. Оставляем машину на краю деревни. Сергей, в полном соответствии с правилами, взваливает себе на плечи рюкзак с амуницией, винтовку и далее следует пешком. По правилам класса он может использовать только то, что способен унести на себе.

Сегодняшнее место сильно отличается от того, где стрелял я. Два пологих склона, между ними дорога. Мы располагаемся спиной к солнцу, находим небольшой холмик, сплошь изрытый сурчинами, и организуем место для стрельбы. Я устанавливаю трубу наблюдения и начинаю поиск сурков. Моё глубокое убеждение, что судья на подобных состязаниях это помощник стрелка, я должен сделать так, чтобы стрелок показал всё, на что способен, при строгом соблюдении правил.

Сергей использует винтовку Sako 75 калибра .223 Remington, пулю Sierra Blitz King (с пластиковым носиком) массой 3,5 грамма, прицел Swarovski переменной кратности 6-24x50, сошки Harris, дальномер Leica и портативный компьютер с программой баллистического калькулятора Игоря Борисова.

Ранним утром штиль, но сурков немного, к тому же высокая трава скрывает зверьков. Несколько минут напряжённых поисков и наконец видим первую цель. Меряем расстояние – 350 м, Сергей делает расчёты, вводит поправки, изготавливается и стреляет. В этот момент сурок делает шаг, смещается, и пуля попадает в то место, где он был за долю секунды до того. Зверёк моментально исчезает. Далее следуют ещё две неудачные попытки, Сергей начинает заметно нервничать, я стараюсь подбодрить его, прекрасно понимая состояние стрелка.

И вот, наконец, первое попадание – 305 м, что ж, отличный выстрел. Егерь подходит к сурку, поворачивается к нам спиной и поднимает руку. Я делаю контрольный замер дальномером по его спине и даю команду по рации возвращаться. Каждый выстрел занову в протокол. Продолжаем поиск. Попытка взять сурка на 535 м. В трубу наблюдения вижу как пуля, всколыхнув траву, отклоняется, попадая около головы сурка. Промах. Далее удачный выстрел на 365 м. Отлично.

Справа в 430 м обнаруживаю трёх сурков пасущихся около сурчины на небольшом холмике. Сергей делает несколько выстрелов, но ни одного взять не удаётся, сурки прячутся в норы. Начинает всходить солнце и появляется ветер, это сразу осложняет стрельбу.

И тут обнаруживаем сурка у себя за спиной в 150 м. Стрелять на такой дистанции неспортивно, Сергей берёт коврик и винтовку, и мы спускаемся вниз, набирая необходимые метры, переходим дорогу и на противоположном склоне, на расстоянии 367 м находим удобное место для стрельбы. Несколько минут подготовки и выстрел! Есть, попадание! Возвращаемся на предыдущую точку, егерь приносит битого сурка. Пуля поразила позвоночник, моментально убив зверя, классный выстрел.

Далее следует ещё несколько неудачных попыток, сурков плохо видно в траве, к тому же они постоянно двигаются, а подлётное время пули на дистанции 400 м более полсекунды. За это время сурок может сместиться на полметра, а это гарантированный промах.

Обнаруживаю сурка на расстоянии 508 м. Подготовка, выстрел! Сурок исчезает в траве, промах. Я продолжаю всматриваться в это место в надежде, что зверёк появится

вновь, и точно, вижу сурка, именно в той же точке. Тороплю Сергея, так как сурок явно беспокоится. Выстрел! Попадание! Отличный выстрел. Егерь идет подбирать сурка и.... поднимает двоих!!! Оказывается, первый выстрел был тоже результативным, но зверёк упал в траву и не был виден с места стрельбы. Я поздравляю Сергея с великолепной стрельбой и прекрасным результатом.

Грузим трофеи в машину и двигаемся в лагерь. По дороге рассуждаем о том, что разделить радость выстрела на дальней дистанции, оценить его эстетику и сложность может только стрелок, тем и ценны подобные соревнования, которые собирают вместе людей одержимых высокоточной стрельбой, единомышленников.

Мы появляемся в лагере раньше всех, ещё нет 11 часов. В столовой собирается импровизированное застолье с бурным обсуждением событий вчерашнего и сегодняшнего дня.

Я же напряженно жду приезда участника нашей команды Г. Кожаева, он выступает в «В-классе». Геннадий Михайлович стреляет из уникальной для России винтовки в калибре 6-284. К тому же специально для этих соревнований его компания «Триол» изготовила специальный прицеп со стрелковым столом внутри, и, зная стрелковые навыки Г. Кожаева, я надеюсь на отличные результаты. К сожалению, на охоте не всегда решает уровень стрелкового мастерства, но и банальная удача, набрано 1735 очков (метров) и мы всей командой перемещаемся на второе место, проигрывая команде «Мастер» около 40 очков. Ну что ж, следующий день решающий.

Не заладилась в этот день стрельба и у ещё нескольких сильных стрелков, везенье, фарт отвернулись в этот день от Юры Номикосова (один сурок 231 м), Вадима



Раевского (два сурка и сумма 817 очков). Особенно был раздосадован Вадим. Человек долго и напряжённо готовился к турниру, оказал огромную помощь в подготовке и организации, а в итоге такой результат. К сожалению и такое бывает.

Тем временем появляются все стрелки, и становится ясным, что Сергей Шпунтов с результатом 2053 очка (метра) стал победителем в «Охотничьем классе»!

С прекрасными результатами заканчивают день П. Стомахин, команда «МООиР» (2548 очков); О. Шевченко, команда «Мастер» (2140 очков); А.Шаковец, команда «Тундра» (2094 очка).

### День третий. Корректировщик

Итак, третий решающий день. Сегодня стреляет участник нашей команды А. Григорян. У него очень непростая задача, но, тем не менее, выполняемая.

Я же сегодня еду корректировать нашего запасного, стреляющего в личном зачёте, Олега Рогожина. У Олега практически новая (настрел около сотни выстрелов) винтовка Logica с затворной группой Stiller Piton, стволом Shillen, собранная на заказ австралийским оружейником Д. Джайлсом. Оружие калибра 6.5-284 Winchester. Это самый популярный на сегодняшний день калибр для дальней стрельбы в США. Именно использование этого калибра стало причиной того, что были заново переписаны многие рекорды 1000 ярдовой стрельбы. Пока в России винтовок такого уровня и калибра буквально единицы. У Олега установлен великолепный прицел Nightforce NSX 8-32x56 со специальной дальномерной сеткой NP-R2. Особенности этой сетки заключается в том, что штрихи расположены кратно угловым минутам, что полностью совпадает с таблицей поправок патрона 6.5-284 Winchester от 100 до 925 м, поэтому Олег принимает решение стрелять, компенсируя вертикальные поправки по сетке, без работы барабанами.

Прибываем на место. На этот раз пейзаж отличается от тех, что мне довелось видеть в первые два дня. Мы находимся на пологом склоне большого оврага, или «балки», как говорят местные жители. Противоположный склон от нас примерно в 500-550 м, далее тоже пологий склон. Дистанции просматриваются до полутора километров, отличное место для дальней стрельбы.

Тактика стрельбы определена заранее, а так как над Олегом не довлеет командный результат, то принято решение попытаться побить рекорд установленный в прошлом году Глебом Сватиковым. Тогда ему из своего Remington 700 удалось добыть сурка на расстоянии 742 м.

Олег лимитирован тридцатью зачётными выстрелами.

Разворачиваем стол, устанавливаем упоры. Обнаруживаем в сурчинах, в низине противоположного склона, нескольких сурков, дистанции 520-560 м. Неинтересно, нам нужно дальше. Внимательно изучаем верхнюю часть противоположного склона, там как раз те расстояния, что представляют для нас интерес. Наконец обнаруживаем сурка, дистанция 820 м. Несколько минут на приготовление, оценку ветра, температуры и влажности, настройки упоров и выстрел! Почти секунда ожидания подлёта пули к цели. Десятиграммовая Hornady А-мах всколыхнула траву прямо за головой зверька. Сурок удивленно вертит

головой, звук выстрела на таком расстоянии почти не слышен, и зверёк не воспринимает опасность, и не убегает. Следует ещё три выстрела, пули ложатся буквально в нескольких сантиметрах от зверя. Тут животное решает, что тут не то и прячется в густой траве.

Олег раздосадован. Упущен отличный шанс.

Я беспрестанно просматриваю в трубу Leica места предполагаемого появления сурков. Наконец, находим отличную цель, сурчина ярко желтым пятном возвышающаяся в траве и два сурка пасущихся рядом. То один, то другой периодически встают на задние лапы и замирают, представляя отличную мишень. С трудом берём расстояние дальномером, показания Leica и Swarovski разнятся, к определению расстояния приходим, чуть ли не голосованием. Итак, 790 м.

Выстрел! Сурок не шелохнулся. Куда ушла пуля не видно. Быстрый повтор. Выстрел! Секунда ожидания и пуля бьет в землю сурочьей норы. Сурки моментально исчезают.

Тут же обнаруживаем сурков в месте, куда стреляли предыдущий раз на 820 м. Олег переносит огонь туда, опять несколько близких промахов, сурки перемещаются по склону, меняется дистанция, их плохо видно, они постоянно скрываются в траве, показываясь на несколько секунд.

Опять вижу сурков на 790 м. На сей раз, они спустились чуть ближе, определяем расстояние в 740 м. Несколько секунд подготовки и выстрел! Сурок падает как подкошенный. Олег отдал его для изготовления чучела.

Следуют поздравления с отличным выстрелом.

Так как ещё остается около десятка зачётных выстрелов, пробуем поразить сурков на 850 и 900 м, безрезультатно. Остается пара патронов, обнаруживаем маленького сурка, дистанция 700 м. Выстрел! Есть попадание! Отлично. Так как выстрел на 740 м близок к рекордному решаем более тщательно произвести измерения. Я сажусь в машину вместе с егерем, подъезжаем к месту, где был добыт сурок, и ставим автомобиль точно там, где лежал трофей. Я меряю расстояние до стрелкового стола, стрелок и судья промеривают расстояние до автомашины. Результаты совпадают 735 м. Что же, рекорд устоял.

Подобным образом измеренное расстояние до второго сурка дает 675 м.

Довольные стрельбой возвращаемся в лагерь. В итоге, двумя дальними выстрелами Олег завоевал две специальные номинации: за самый дальний выстрел турнира, и за сеголетка, взятого на максимальной дистанции. Тем временем начинают подъезжать стрелки стрелявшие в командном зачёте в классе «С». Появляется А. Григорян, член нашей команды. У него всего 570 очков и один добытый сурок. Шансы на командную победу становятся призрачными. Но дождёмся всех.

Проходит еще пара часов ожидания, и появляется стрелок команды «Мастер» Б. Хейфиц, я вижу, как он достает из машины пятерых сурков, результат должен быть солидным. И действительно 2488 очков, и уверенное первое место команды «Мастер».


К исходу дня распределяются все командные места. Наша команда «Бенчрест» занимает второе место, всего лишь на 120 очков опередив команду «МООиР».

Вечером происходит торжественное закрытие турнира, награждение победителей и призёров соревнования, призы и подарки в специальных номинациях. Вечером торжественный ужин.

Закончился увлекательнейший турнир, с лихо закрученной интригой и напряжённой командной и индивидуальной борьбой.

Хотел бы поблагодарить: организаторов соревнования клуб «Сафари», руководство Ростовской области, оценивших необходимость проведения подобных турниров, как образцов спортивной, цивилизованной охоты,

руководство Чертковского района Ростовской области и руководителей охотничьего хозяйства где состоялся турнир, Вадима Раевского внесшего неоценимый вклад в то, чтобы турнир состоялся в этом году, Геннадия Кожяева, оказавшего деятельную помощь чуть ли не половине стрелков, участвовавших в турнире.

Также огромная благодарность всем участникам, судьям, зрителям, егерям за то, что общими усилиями был создан великолепный праздник, прекрасный турнир, настоящее событие в охотничьей и стрелковой жизни России. 

### **Таблица результатов:**

1. «Мастер» – 6167 очков  
Хейфиц И., класс «А» – 1539 очков (437+267+336+252+247)  
Шевченко О., класс «В» – 2140 очков (460+452+448+445+335)  
Хейфиц Б., класс «С» – 2488 очков (630+560+493+329+476)
2. «Бенчрест» – 4173 очка  
Сорокин А., класс «А» – 1868 очков (261+435+357+385+433)  
Кожяев Г., класс «В» – 1735 очков (335+339+364+380+317)  
Григорян А., класс «С» – 570 очков (570)
3. «МООиР» – 4053 очка  
Скуратов А., класс «А» – 425 очков (425)  
Стомакин П., класс «В» – 2548 очков (509+445+473+639+482)  
Шаренков С., класс «С» – 1080 очков (552+528)  
Шахов И., класс «Д» – 1298 очков (222+214+310+241+311)
4. «Тверская охота» – 3773 очка  
Ким О., класс «А» – 1219 очков (401+416+402)  
Санжаревский А., класс «В» – 1963 очка (500+432+350+344+297)  
Комков А., класс «С» – 591 очко (242+349)
5. «Биссерово-Спортинг» – 3611 очков  
Бугаев В., класс «А» – 337 очков (203+134)  
Мухачев А., класс «В» – 1658 очков (313+363+338+327+327)

- Астахов С., класс «С» – 1616 очков (395+274+372+303+272)
6. «Хантеры» – 2898 очков  
Сумароков С., класс «А» – 1384 очка (330+276+256+256+266)  
Номикосов Ю., класс «В» – 231 очко (231)  
Марьян И., класс «С» – 1283 очка (355+304+304+320)
  7. «GUNS.RU» – 2796 очков  
Челноков С., класс «А» – 1324 очка (300+308+250+242+224)  
Раевский В., класс «В» – 817 очков (307+510)  
Сватиков Г., класс «С» – 655 очков (655)  
Рузанов А., класс «Д» – 1608 очков (418+401+350+224+215)
  8. «Тундра» – 2736 очков  
Жуков А., класс «А» – 380 очков (380)  
Шаковец А., класс «В» – 2094 очка (363+375+377+407+572)  
Мозговой В., класс «С» – 262 очка (262)  
Шпунтов С., класс «Д» – 2053 очка (305+365+367+508+508)

### **В личном зачёте выступили:**

- Мозговой В. класс «А» – 439 очков  
команда «Тундра» (214+225)  
Дешевых П. класс «А» – 1561 очко  
команда «Мастер» (367+329+304+304+257)  
Рогожин О. класс «С» – 1410 очков  
команда «Бенчрест» (735+675)

